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Инструкция по выполнению работы 

На выполнение экзаменационной работы по информатике отводится 2 часа 30 минут 
(150 минут). Экзаменационная работа состоит из 3 частей, включающих в себя 20 
заданий. К выполнению части 3 учащийся переходит, сдав выполненные задания частей 
1 и 2 экзаменационной работы. Учащийся может самостоятельно определять время, 
которое он отводит на выполнение частей 1 и 2, но рекомендуется отводить на 
выполнение частей 1 и 2 работы 1 час 15 минут (75 минут) и на выполнение заданий 
части 3 также 1 час 15 минут (75 минут). 

При решении заданий частей 1 и 2 нельзя пользоваться компьютером, 
калькулятором, справочной литературой 

Часть 1 включает 6 заданий (1–6) с выбором ответа. К каждому заданию даётся 
четыре варианта ответа, из которых только один верный При выполнении этих заданий 
обведите кружком номер выбранного ответа в экзаменационной работе Если Вы обвели 
не тот номер, то зачеркните этот обведённый номер крестиком, а затем обведите номер 
правильного ответа 

Часть 2 включает 12 заданий (7–18) с кратким ответом. Для заданий части 2 ответ 
записывается в экзаменационной работе в отведённом для этого месте. В случае записи 
неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый 

Часть 3 представляет собой практические задания, которые необходимо выполнить 
на компьютере. 

Часть 3 содержит 2 задания (19–20), на которые следует дать развёрнутый ответ 
Решением для каждого задания является файл, который необходимо сохранить под 
именем, указанным организаторами экзамена, в формате, также установленном 
организаторами. 

При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше 
внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценке работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 
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Часть 1 
 

 

При выполнении заданий с выбором ответа (1–6) обведите кружком номер 
правильного ответа в экзаменационной работе. 
 

 
 
 

 

Статья, набранная на компьютере, содержит 10 страниц, на каждой странице 32 
строки, в каждой строке 56 символов. В одном из представлений Unicode каждый 
символ кодируется 2 байтами. Определите информационный объём статьи в этом 
варианте представления Unicode. 

 
1) 35 Кбайт 2.) 70 Кбайт 3.) 1024 байт 4) 960 байт 

 
 
 
 

Для какого из приведённых чисел ложно высказывание: 
НЕ (Первая цифра чётная) ИЛИ (Третья цифра чётная)? 

 
1.) 4342 
 

2) 1234 
 

3.) 6432 
 

4.) 3465 
 

 
 
 

 

Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость 
которых приведена в таблице. 

 
 A B C D E F 

A  5 8 10  12 
B 5   4   
C 8    1 7 
D 10 4    5 
E   1   2 
F 12  7 5 2  

 
Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F. Передвигаться 
можно только по дорогам, указанным в таблице. 
 
1.) 10 2.) 11 3.) 12 4) 13 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

В некотором каталоге хранился файл День, имевший полное имя 
C:\Год\Месяц\День. Пользователь, находившийся в этом каталоге, поднялся на 
уровень вверх, создал подкаталог Квартал, в нём создал подкаталог Неделя, и 
переместил в созданный подкаталог файл День. Каково стало полное имя этого 
файла после перемещения? 

 
 
 

 

1.) C:\Месяц\Квартал\Неделя\День 
 

2) C:\Год\Месяц\Квартал\Неделя\День 
 

3) C:\Год\Квартал\Неделя\День 
 

4) C:\Год\Неделя\День 

 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
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Дан фрагмент электронной таблицы: 
 

 A B C D 
1 1 5  3 
2  =(A1+5)/D1 =B1 =B2*C2 

 
Какая формула может быть записана в ячейке A2, чтобы построенная после выполнения 
вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 соответствовала рисунку? 
 

 
 
 

1.) =D1+A1 2.) =(B1+D1)/2 3) =B1–B2 4.) =D2–B2 
 
 
 
 
 

 

Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след 
в виде линии. Чертёжник может выполнять команду 
Сместиться на (a, b) (где a, b – целые числа), перемещающую Чертёжника из 
точки с координатами (x, y) в точку с координатами (x+a, y+b). Если числа a, b 
положительные, значение соответствующей координаты увеличивается, если 
отрицательные – уменьшается. 
Например, если Чертёжник находится в точке с координатами (1, 1), то 
команда Сместиться на (–2, 4) переместит Чертёжника в точку (–1, 5). 
Запись 
Повтори k раз 
Команда1 Команда2 Команда3 
конец 
означает, что последовательность команд Команда1 Команда2 Команда3 
повторится k раз. 
Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 
Повтори 3 раз 
Сместиться на (1, –3) Сместиться на (2, 5) Сместиться на (–2, –3) 
конец 
Сместиться на (–1, 4) 
Какую команду надо выполнить Чертёжнику, чтобы вернуться в исходную точку, 
из которой он начал движение? 

 
 

 

1) Сместиться на (–2, –1) 
 

3) Сместиться на (2, 1) 
 

2) Сместиться на (–1, –2) 
 

4) Сместиться на (1, 2) 
 

5 
 

6 
 



 9   3      5

 2

     (7–18)     (  
),           

.

   7      ,       
  (  ).     .

 

 
      .  ,

311333   « »,  – « »,   – « ».
 

  :
21614
25111
10316
31213

 ,     
,      .   
       .

 

: 
 

©  2012  

 1   11  21  31 

 2   12  22  32 

 3  13  23  33 

 4  14  24     

 5   15  25    

 6   16  26    

 7  17  27    

  8  18  28    

  9  19  29    

  10  20  30     

 9   3      6

   8    ,  ,   a  b.
 «:=»   ,   «+», «–», «*»  «/» –

  , ,   . 
      

.
   b    :

b := 5
a := –3
a := 7 + a * b
b := a / 2 + b

      –   b.
 

: 
 

   9      s,     
.       .

    n, s

  s := 1

    n  3  8

    s := s * 2

  

   s

 

DIM n, s AS INTEGER

s = 1

FOR n = 3 TO 8

s = s * 2

NEXT n

PRINT s

 

var s, n: integer;

begin

  s := 1;

  for n := 3 to 8 do

    s := s * 2;

  write(s);

end.
 

: 
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        Dat       

(Dat[1] –   ,  Dat[2] –    . .). ,
       ,

    .
 

   Dat[1:7]

    k, day

  Dat[1] := 9;  Dat[2] := 11

  Dat[3] := 10; Dat[4] := 13

  Dat[5] := 8;  Dat[6] := 5

  Dat[7] := 11

  day := 0

    k  1  7

     Dat[k] <= 10 

      day := day+1

    

  

   day

 

DIM Dat(7) AS INTEGER

DIM k, day AS INTEGER

Dat(1) = 9:  Dat(2) = 11

Dat(3) = 10: Dat(4) = 13

Dat(5) = 8:  Dat(6) = 5

Dat(7) = 11

day = 0

FOR k = 1 TO 7

  IF Dat(k) <= 10 THEN

    day = day+1

  END IF

NEXT k

PRINT day
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        var  

Dat: array[1..7] of integer;

k, day: integer;

begin

  Dat[1] := 9;  Dat[2] := 11;

  Dat[3] := 10; Dat[4] := 13;

  Dat[5] := 8;  Dat[6] := 5;

  Dat[7] := 11; 

  day := 0;

  for k := 1 to 7 do begin

    if  Dat[k] <= 10 then

      day := day+1;

  end;

  writeln(day);

end.
 

: 
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: 
 

©  2012  



 9   3      9

  12          «
 ».

 

©  2012            

  

(  )

 

- 4 170  -
 

2 797  
 

2 300 .  
 

 4 750 -  

3 916

3 800 . 

3 776 . 

3 676 . 

 3 621 -  

3 428

3 332

2 954

1 592

5 895

4 565

4 507  

4 070

3 718 . 

2 829 . 

3 323 . 

2 119 . 

1 491 . 

1 281

5 747

5 452

4 949

4 392  

4 317  

 9   3     10

        

©  2012  

        
 

(  )

 

4 220  

3 432 -  

3 424   

- 3 187 -  

3 053  

2 857 .  

2 047  

6 723  –  

6 520  

6 425  

- 6 154  

5 897  

5 400  

2 661  

 
      

 
(   = "  ")  (    

(  )< 2 000)?
 

     –   .
 
 
 

: 
 

  13     10100110    .
 

: 
 



 9   3      11

©  2012  

  14      ,   :
1.   
2.  5

         ,  – 
  5.

 
     1   36,    

5 .      .
( , 21211 –  

 5
  

 5
  
  ,

   2  256.)
 

    ,     .
 

: 
 

  15    15       120 .
,          ,

   512    .
     –  .   
 .

 

: 
 

  16          
.      (   ),    

    ,     
 .       .
,      325,     

  3253250.
 

  144.        ,  
       ( .  .  

   ,       )?
 

: 
 

 9   3     12

©  2012  

  17     come.doc,    doc.net,  
 ftp.          .

   ,    
  .

  

) ://

) come

) /

) .doc

) ftp

) net

) doc.

: 
 

  18        .    
   –      .   

      ,   
    .

    « »     |,
    « » – &.

  

)  & 

)  |  | 

)  &  & 

)  | 

: 
 

 3

   (19–20)    .  
     (    –  ).

 ,         
.

  19          
   7–11 .     

 .

 

 

        : 

http://statgrad.mioo.ru/sg12_13/inf/19z_121121.xls 

http://statgrad.mioo.ru/sg12_13/inf/19z_121121.csv 



 9   3      13

©  2012  

 

 A B C D E F G 

1    
 

  

1000 , 

. 

  

30 , 

. 

 

  

  ,  

2    1997 4,47 4,12 209 

3    1998 4,47 5,82 205 

4    1999 5,03 5,04 198 

5    1999 3,32 5,87 210 

6    1998 5,57 5,32 182 

7    1997 5,42 4,47 180 

8    1997 5,38 5,79 219 

9    1999 5,45 5,08 222 

10    1997 4,58 4,44 198 

  
  A  ;   B – ;   C – ;  

D –  ;   E –     1000 ;   F –
    30 ;   G –     

 .
        1000 .

 
 .
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Инструкция по выполнению работы 

На выполнение экзаменационной работы по информатике отводится 2 часа 30 минут 
(150 минут). Экзаменационная работа состоит из 3 частей, включающих в себя 20 
заданий. К выполнению части 3 учащийся переходит, сдав выполненные задания частей 
1 и 2 экзаменационной работы. Учащийся может самостоятельно определять время, 
которое он отводит на выполнение частей 1 и 2, но рекомендуется отводить на 
выполнение частей 1 и 2 работы 1 час 15 минут (75 минут) и на выполнение заданий 
части 3 также 1 час 15 минут (75 минут). 

При решении заданий частей 1 и 2 нельзя пользоваться компьютером, 
калькулятором, справочной литературой 

Часть 1 включает 6 заданий (1–6) с выбором ответа. К каждому заданию даётся 
четыре варианта ответа, из которых только один верный При выполнении этих заданий 
обведите кружком номер выбранного ответа в экзаменационной работе Если Вы обвели 
не тот номер, то зачеркните этот обведённый номер крестиком, а затем обведите номер 
правильного ответа 

Часть 2 включает 12 заданий (7–18) с кратким ответом. Для заданий части 2 ответ 
записывается в экзаменационной работе в отведённом для этого месте. В случае записи 
неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый 

Часть 3 представляет собой практические задания, которые необходимо выполнить 
на компьютере. 

Часть 3 содержит 2 задания (19–20), на которые следует дать развёрнутый ответ 
Решением для каждого задания является файл, который необходимо сохранить под 
именем, указанным организаторами экзамена, в формате, также установленном 
организаторами. 

При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше 
внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценке работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 
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 A B C D E F 

A  5 4 10  1 

B 5   4   

C 4    1 7 

D 10 4   3 5 

E   1 3  2 

F 1  7 5 2  

 9   4      4

   5      :
 

   A B C D

1 1   5 3

2 =C1+D1 =(A1+A2)/D1 =2*B2–A1   

 
       D2,    

       A2:D2
 ?

   1) =D1+2*A1    2) =(C1–A1)*2

   3) =D1+B2    4) =(C1+A1)/2

   6        ,  
   .    

  (a, b) (  a, b –  ),   
   (x, y)     (x+a, y+b).   a, b

,     ,  
 – .

,         (1,  1),  
   (–2, 4)     (–1, 5).

 k 

1 2 3

,     1  2  3
 k .
      :
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 2 
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 4  14  24     

 5   15  25    
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   8    ,  ,   a  b.
 «:=»   ,   «+», «–», «*»  «/» –

  , ,   . 
      

.
   a    :

b := 3
a := –8
b := 7 – a + b
a := a / 2 + b

      –   a.
 

: 
 

   9      s,     
.       .

    n, s

  s := 1

    n  5  8

    s := s * 3

  

   s

 

DIM n, s AS INTEGER

s = 1

FOR n = 5 TO 8

s = s * 3

NEXT n

PRINT s

 

var s, n: integer;

begin

  s := 1;

  for n := 5 to 8 do

    s := s * 3;

  write(s);

end.
 

: 
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          Dat      
 (Dat[1]  –    ,  Dat[2]  –     . .).

,        
,     .

 

 Dat[1:7]

    k, day

  Dat[1] := 19;  Dat[2] := 21

  Dat[3] := 20; Dat[4] := 23

  Dat[5] := 24;  Dat[6] := 25

  Dat[7] := 23

  day := Dat[1]

    k  1  7

     Dat[k] > day 

      day := Dat[k]

    

  

   day

 

DIM Dat(7) AS INTEGER

DIM k, day AS INTEGER

Dat(1) = 19:  Dat(2) = 21

Dat(3) = 20: Dat(4) = 23

Dat(5) = 24:  Dat(6) = 25

Dat(7) = 23

day = Dat(1)

FOR k = 1 TO 7

  IF Dat(k) > day THEN

    day = Dat(k)

  END IF

NEXT k

PRINT day

 

©  2012  

 

  10  

 9   4      8

        var

Dat: array[1..7] of integer;

k, day: integer;

begin

  Dat[1] := 19;  Dat[2] := 21;

  Dat[3] := 20; Dat[4] := 23;

  Dat[5] := 24;  Dat[6] := 25;

  Dat[7] := 23; 

  day := Dat[1];

  for k := 1 to 7 do begin

    if  Dat[k] > day then

      day := Dat[k]

  end;

  writeln(day);

end.
 

: 
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2    1997 4,47 4,12 209 

3    1998 4,47 5,82 205 

4    1999 5,03 5,04 198 

5    1999 3,32 5,87 210 

6    1998 5,57 5,32 182 

7    1997 5,42 4,47 180 

8    1997 5,38 5,79 219 

9    1999 5,45 5,08 222 

10    1997 4,58 4,44 198 
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